

**КИЇВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ТОРГОВЕЛЬНО-ЕКОНОМІЧНИЙ
УНІВЕРСИТЕТ**

СИСТЕМА УПРАВЛІННЯ ЯКІСТЮ

**Система забезпечення якості освітньої діяльності та якості вищої
освіти**

сертифікована на відповідність ДСТУ ISO 9001:2015 / ISO 9001:2015

Кафедра міжнародного, цивільного та комерційного права

ЗАТВЕРДЖЕНО

вченою радою

(пост. П. від «22» січня 2022 р.)

Ректор

 А. А. Мазаракі



**МІЖНАРОДНЕ ІНВЕСТИЦІЙНЕ ПРАВО /
INTERNATIONAL INVESTMENT LAW**

**ПРОГРАМА /
COURSE SUMMARY**

Київ 2022

**Розповсюдження і тиражування без офіційного дозволу КНТЕУ
заборонено**

Автори: С.Т. ЙОСИПЕНКО, кандидат юридичних наук, адвокат

Програму обговорено і схвалено на засіданні кафедри міжнародного, цивільного та комерційного права від 03 грудня 2021 р., протокол № 9.

Програму розглянуто та схвалено вченою радою факультету міжнародної торгівлі та права від 16 грудня 2021 р., протокол № 8.

Рецензенти: Мельниченко Н. О., к.ю.н, доцент кафедри міжнародного, цивільного та комерційного права КНТЕУ
Гончарова Ю. А., к.ю.н, доцент кафедри міжнародного, цивільного та комерційного права КНТЕУ
Щелкунов В. І., д.е.н, професор, академік Української академії наук

**МІЖНАРОДНЕ ІНВЕСТИЦІЙНЕ ПРАВО /
INTERNATIONAL INVESTMENT LAW**

**ПРОГРАМА /
COURSE SUMMARY**

ВСТУП

Програма дисципліни «Міжнародне інвестиційне право» (МІП) призначена для підготовки здобувачів ступеня вищої освіти магістр галузі знань 29 «Міжнародні відносини», спеціальності 293 «Міжнародне право» освітньої програми «Міжнародне право».

Програму підготовлено відповідно до Стандарту вищої освіти КНТЕУ із зазначеної спеціальності та відповідної освітньо-професійної програми КНТЕУ.

Програма складається з таких розділів:

1. Мета, завдання та предмет дисципліни.
2. Передумови вивчення дисципліни як вибіркової компоненти освітньої програми.
3. Результати вивчення дисципліни.
4. Зміст дисципліни.
5. Список рекомендованих джерел.

1. МЕТА, ЗАВДАННЯ ТА ПРЕДМЕТ ДИСЦИПЛІНИ

Метою вивчення дисципліни «Міжнародне інвестиційне право» є надання здобувачам ступеня вищої освіти магістр поглиблених знань і практичних навичок, умінь, достатніх для формування нових ідей, розв'язання актуальних проблем у галузі міжнародного інвестиційного права, успішного провадження професійної та/або дослідницької діяльності.

Завданням вивчення дисципліни «Міжнародне інвестиційне право» є формування цілісної уяви про міжнародне інвестиційне право, відповідне суміщення національних правових систем, у т.ч. шляхом уніфікації внутрішніх правових режимів, набуття здобувачами знань, необхідних для розуміння та формування юридичного мислення, для застосування набутих знань в майбутній практичній та науково-дослідній діяльності.

Предметом вивчення дисципліни є система юридичних принципів і норм, що регулюють відносини, які складаються між суб'єктами міжнародного інвестиційного права.

2. ПЕРЕДУМОВИ ВИВЧЕННЯ ДИСЦИПЛІНИ ЯК ВИБІРКОВОЇ КОМПОНЕНТИ ОСВІТНЬОЇ ПРОГРАМИ

Передумовами вивчення дисципліни «Міжнародне інвестиційне право» є опанування здобувачами вищої освіти знаннями з таких

дисциплін як «Право внутрішнього ринку ЄС», «Міжнародне приватне право: інститути та підгалузі».

3. РЕЗУЛЬТАТИ ВИВЧЕННЯ ДИСЦИПЛІНИ

Дисципліна «Міжнародне інвестиційне право», як вибіркова компонента освітньої програми, забезпечує оволодіння студентами загальними та фаховими компетентностями і досягнення ними програмних результатів навчання за відповідними освітньо-професійними програмами:

«Міжнародне право» (ОС магістр)

Номер в освітній програмі	Зміст компетентності	Номер теми, що розкриває зміст компетентності
<i>Загальні компетентності за освітньою програмою</i>		
ЗК1	<i>Здатність до критичного мислення, аналізу та синтезу.</i>	1-12
ЗК3	<i>Здатність ефективно працювати в міжкультурному середовищі, зокрема розробляти міжнародні проекти та управляти ними.</i>	1-12
ЗК6	<i>Здатність сумлінно виконувати професійні обов'язки, діяти відповідно до етичних мотивів і чинних міжнародно-правових актів та національного законодавства.</i>	5-12
ЗК7	<i>Здатність спілкуватися іноземною мовою у професійній сфері як усно, так і письмово.</i>	4-12
<i>Фахові компетентності за освітньою програмою</i>		
СК2	<i>Здатність критично осмислювати проблеми та закономірності функціонування і розвитку міжнародних відносин, визначати тенденції розвитку світової політики, оцінювати вплив глобальних політичних процесів на національні правові, політичні, економічні системи та торговельну діяльність.</i>	1-12
СК3	<i>Здатність працювати і представляти інтереси України в міжнародних міжурядових і неурядових організаціях.</i>	2-12

СК8	<i>Здатність представляти інтереси України або фізичних і юридичних осіб у міжнародних судових установах, арбітражах, національних судах іноземних держав.</i>	11-12
СК10	<i>Здатність ефективно забезпечувати адаптацію до права ЄС законодавства України у правотворчому, правоінтерпретаційному та правозастосовному контекстах, надавати правову підтримку євроінтеграційним процесам у різних сферах суспільних відносин.</i>	2-12
СК11	<i>Здатність забезпечувати імплементацію міжнародно-правових стандартів в окремій галузі національного законодавства.</i>	1-12
<i>Програмні результати навчання за освітньою програмою</i>		
2	<i>Спілкуватися іноземною мовою як усно, так і письмово, у професійній юридичній діяльності на національному і міжнародному рівнях.</i>	1-12
4	<i>На основі знань доктрини, концепцій та сучасних досягнень міжнародного публічного, приватного права та права ЄС з метою виявлення в подіях і фактах міжнародного життя тенденцій та закономірностей їх формулювання, визначення майбутніх можливостей і ризиків, пов'язаних з ними, прийняття обґрунтованих рішень та усвідомлення їх наслідків для різних суб'єктів національного та міжнародного права.</i>	1-12
6	<i>Виявляти, аналізувати та пропонувати шляхи вирішення різноаспектних проблем міжнародно-правового та національно-правового змісту.</i>	4-12
9	<i>Здійснювати юридичне представництво клієнта в національних судах, міжнародних комерційних арбітражах, органах державної влади та місцевого самоврядування.</i>	11-12
12	<i>Надавати юридичний супровід процесам адаптації різних галузей законодавства України до права Європейського Союзу</i>	3-12

4. ЗМІСТ ДИСЦИПЛІНИ

Тема 1. Історичні передумови виникнення, формування та розвиток міжнародно-правового регулювання іноземних інвестицій

Зародження перших міжнародних інвестиційних відносин. Розвиток торгівлі та поява бухгалтерського обліку у Епоху Великих географічних відкриттів (XVI-XVII ст). Інститут дипломатичного захисту іноземних інвестицій у міжнародному праві, його основні характеристики.

Поява перших міжнародних мінімальних стандартів поведінки з іноземними інвестиціями. Передумови виникнення та правовий зміст «Доктрини Драго» та «Доктрини Кальво».

Спроби кодифікації міжнародного інвестиційного права та вплив Гаазької конференції з кодифікації міжнародного приватного права 1930 року на регулювання питань відповідальності держав за збиток, нанесений на своїй території іноземному громадянину або його власності.

Розпад колоніальної системи та його вплив на інвестиційні відносини у світі. Поняття і причини виникнення Нового міжнародного економічного порядку. Впровадження системи «ГАТТ-СОТ».

Правове регулювання іноземних інвестицій шляхом укладення двосторонніх інвестиційних договорів в тому числі двосторонні договори про уникнення подвійного оподаткування.

Наміри створення глобального підходу до створення міжнародного інвестиційного режиму. Міжнародне регіональне співробітництво у сфері правового регулювання іноземних інвестицій.

Список рекомендованих джерел:

Нормативно-правові акти: 2, 5, 11, 17, 35, 36, 39

Основний: 1 [с.5], 2 [с.10], 3 [с.42], 4 [с.15], 5 [с.18]

Додатковий: 8 [38-43], 9 [с.12], 10 [с.12]

Тема 2. Поняття та правова природа інвестиційного права

Поняття та особливості міжнародних економічних відносин.

Поняття, основні напрями та механізми інвестиційної політики. Основні напрями інвестиційної політики.

Інвестиційна діяльність як спеціальна форма економічних відносин. Необхідність міжнародно-правового регулювання іноземної інвестиційної діяльності. Характерні ознаки інвестиційної діяльності. Доктринальні підходи до визначення інвестиційної діяльності.

Поняття та природа міжнародного інвестиційного права. Предмет та об'єкт інвестиційного права. Функції та принципи міжнародного інвестиційного права. Місце міжнародного інвестиційного права в галузі міжнародного економічного права. Особливі ознаки

міжнародного інвестиційного права.

Система міжнародного інвестиційного права.

Список рекомендованих джерел:

Нормативно-правові акти: 2, 5, 11, 17, 35, 36, 39

Основний: 1 [с.8], 2 [с.11], 3 [с.44], 4 [с.21], 5 [с.20]

Додатковий: 8 [38-43], 9 [с.18], 10 [с.16]

Тема 3. Джерела міжнародного інвестиційного права.

Поняття, види та особливості джерел міжнародного інвестиційного права. Система джерел міжнародного інвестиційного права.

Міжнародні договори як джерело міжнародного інвестиційного права. Види міжнародних договорів, що регулюють міжнародні інвестиційні правовідносини.

Багатосторонні міжнародні інвестиційні договори. Вашингтонська конвенція 1965 року. Сеульська конвенція 1985 року. Секторальні багатосторонні інвестиційні угоди. Договори СОТ, які стосуються інвестиційних відносин. Договір до Енергетичної хартії 1994 року.

Двосторонні інвестиційні угоди про заохочення та захист інвестицій. Структура двосторонніх інвестиційних угод та основний зміст двосторонніх інвестиційних угод.

Міжнародний звичай як джерело міжнародного інвестиційного права. Компоненти (складові) міжнародного звичаю. Проблеми визначення існування міжнародного звичаю та його змісту в міжнародному інвестиційному праві.

Судова та арбітражна практика як джерело міжнародного інвестиційного права.

Доктрина як джерело міжнародного інвестиційного права. Національне законодавство як джерело міжнародного інвестиційного права.

Список рекомендованих джерел:

Нормативно-правові акти: 2, 3, 4, 14, 15, 17

Основний: 2 [с.10], 3 [с.42], 4 [с.15], 5 [с.18]

Додатковий: 11[с.118], 12 [с.95]

Тема 4. Юридична природа основних понять в міжнародному інвестиційному праві

Поняття держави походження інвестицій та держави, що приймає інвестиції.

Поняття іноземних інвестиції (капіталовкладення). Визначення іноземної інвестиції у двосторонніх та багатосторонніх міжнародних інвестиційних договорах. Види інвестицій, що охоплюються

інвестиційними договорами. Національний та міжнародний підходи до тлумачення поняття іноземної інвестиції.

Характеристика кваліфікації іноземних інвестицій.

Прямі та непрямі (портфельні) інвестиції. Публічні (державні) та приватні інвестиції.

Поняття іноземного інвестора. Поняття кваліфікованого інвестора. Теорії кваліфікації національності іноземного інвестора. Доктрина «piercing the corporate veil» (зняття корпоративної вуалі) при кваліфікації національності іноземного інвестора. Доктрини «alter ego» та «instrumentality».

Список рекомендованих джерел:

Нормативно-правові акти: 2, 3, 4, 11, 14, 15, 17

Основний: 3 [с.42], 4 [с.15]

Додатковий: 5 [с.112], 13 [с.79], 14 [с.98], 21[с.305]

Тема 5. Допуск, заохочення та захист іноземних інвестицій в міжнародному інвестиційному праві

Поняття допуску та заохочення на ринок іноземних інвестицій. Суверенне право держави регулювати допуск іноземних інвестицій на власну територію. Положення національного законодавства щодо регулювання допуску іноземних інвестицій. Характеристика вимог, що висуваються до допуску іноземних інвестицій національним законодавством.

Моделі допуску іноземних інвестицій та моделі заохочення іноземних інвестицій.

Заборона національним законодавством допуску іноземних інвестицій в окремі сектори економіки.

Правове регулювання допуску, заохочення та захисту іноземних інвестицій у багатосторонніх та двосторонніх інвестиційних угодах.

Список рекомендованих джерел:

Нормативно-правові акти: 2-6, 9, 11-15, 17, 40-43

Основний: 1 [с.11], 2 [с.14], 3 [с.47], 4 [с.25], 5 [с.27]

Додатковий: 2 [с.92], 6 [с.4-8], 15 [с.23]

Тема 6. Правові режими іноземних інвестицій

Види режимів поведження з іноземними інвестиціями в міжнародному інвестиційному праві.

Поняття абсолютних режимів поведження з іноземними інвестиціями. Стандарт справедливого та рівного поведження. Характеристика складових стандарту справедливого і рівного поведження. Стандарт повного захисту і безпеки іноземних інвестицій.

Поняття відносних режимів поведінки з іноземними інвестиціями. Стандарт найбільшого сприяння в контексті торговельного права. Умова взаємності при застосуванні стандарту найбільшого сприяння. Стандарт найбільшого сприяння у праві СОТ. Межі застосування застережень щодо режиму найбільшого сприяння.

Стандарт національного поведінки з іноземними інвестиціями та справа «Pope & Talbot Inc. v. The Government of Canada» як приклад його порушення.

Список рекомендованих джерел:

Нормативно-правові акти: 2-6, 9, 11-15, 17, 40-43

Основний: 1 [с.17], 2 [с.14], 3 [с.49], 4 [с.35], 5 [с.37]

Додатковий: 16 [с.321], 17 [с.605], 18 [с.38-41]

Тема 7. Націоналізація та компенсація в міжнародному інвестиційному праві

Поняття та розмежування експропріації та націоналізації. Історичний аспект націоналізації. Розрізнення законної та незаконної експропріації. Умови застосування законної експропріації. Права, що можуть бути предметом експропріації. Пряма та непряма експропріація. Поняття «повзучої» експропріації. Заходи, еквівалентні експропріації. Тести, що використовуються для вирішення питання про те, чи можуть певні державні заходи бути визнаними еквівалентними експропріації.

Компенсація за експропріацію інвестицій. Теорії компенсації за акти експропріації в міжнародному інвестиційному праві. Формула Халла та її складові. Визначення розміру компенсації. Різновиди визначення розміру компенсації. Справедлива ринкова вартість як основний метод визначення компенсації за акти експропріації. Фактори та умови, що можуть зменшити розмір компенсації. Практика судових та арбітражних інституцій щодо проведення націоналізації.

Список рекомендованих джерел:

Нормативно-правові акти: 2-6, 9, 11-15, 17, 40-43, 50

Основний: 1 [с.19], 2 [с.16],

Додатковий: 19 [с.2], 20 [с.244]

Тема 8. Правове регулювання іноземного інвестування в Україні

Поняття та система інвестиційного законодавства України. Основні напрямки інвестиційної політики: інвестування, що здійснюється державою, та інвестування, що здійснюється на приватноправових засадах фізичними і юридичними особами.

Державна реєстрація іноземних інвестицій на території України. Поняття та правове становище підприємств з іноземними інвестиціями. Порядок створення підприємств з іноземними інвестиціями. Поняття та правове становище іноземних підприємств.

Мета здійснення інвестицій за межі України. Порядок здійснення ліцензування інвестування майнових прав за межі України. Порядок відкриття резидентами України рахунків в іноземних банках.

Список рекомендованих джерел:

Нормативно-правові акти: 1-4, 6, 11-15, 17, 21- 25, 27, 30

Основний: 1 [с.28], 2 [с.34], 3 [с.51], 4 [с.35], 5 [с.57]

Додатковий: 15[с.36], 16[с.367], 21[с.311]

Тема 9. Екологічні (зелені) інвестиції

Екологічні (зелені) інвестиції як складові сталого розвитку. Поняття та ознаки екологічних (зелених) інвестицій.

Поняття, ознаки та види екологічних (зелених) інвестицій відповідно до Кіотського протоколу. Поняття торгівлі викидами. Європейське законодавство щодо встановлення схеми торгівлі квотами на викиди парникових газів.

Порядок розгляду, схвалення і реалізації проектів цільових екологічних (зелених) інвестицій. Поняття та зміст проектів цільових екологічних (зелених) інвестицій. Документи, необхідні для реалізації проектів цільових екологічних (зелених) інвестицій.

Функції Міністерства екології та природних ресурсів України стосовно цільових екологічних (зелених) інвестицій та пропозицій щодо здійснення заходів, пов'язаних з реалізацією таких проектів і виконанням зобов'язань сторін Кіотського протоколу.

Список рекомендованих джерел:

Нормативно-правові акти: 2, 3, 4, 9, 11, 14, 15, 29, 38

Основний: 1 [с.98], 2 [с.79]

Додатковий: 3 [с.291], 7 [с.112-116]

Тема 10. Страхування іноземних інвестицій

Характеристики ризиків іноземних інвестицій. Страхування як засіб захисту іноземного інвестора та його види.

Інститут суброгації та його характеристика в міжнародному інвестиційному праві.

Національна система страхування іноземних інвестицій на прикладі Корпорації закордонних приватних інвестицій США (US Overseas Private Investment Corporation).

Міжнародна система страхування інвестицій на прикладі Багатостороннього агентства з гарантій інвестицій. Види ризиків, на які надається гарантія Агентством та процедура отримання страхової гарантії Агентства.

Регіональна система страхування іноземних інвестицій на прикладі Міжарабської корпорації по гарантуванню інвестиційних та експортних кредитів (Dharam). Вимоги, що висуваються до інвестора та процедура отримання страхової гарантії Корпорації.

Список рекомендованих джерел:

Нормативно-правові акти: 2,4, 5, 7, 8, 16, 18-20, 28, 39

Основний: 4 [с.85]

Додатковий: 4[с.410], 21[с.313]

Тема 11. Оподаткування в міжнародному інвестиційному праві

Загальна характеристика проблеми оподаткування іноземних інвестицій. Проблема практичного застосування податкових механізмів. Нормативне регулювання податкових питань: міжурядові податкові, торгові та інвестиційні договори.

Проблема механізмів вирішення суперечок щодо оподаткування іноземних інвестицій.

Застосування режиму справедливого та рівного поводження з іноземними інвестиціями до питань оподаткування. Застосування державою доктрини «фіктивної транзакції» з метою відмови у наданні податкових переваг.

Застосування режимів національного поводження та держави найбільшого сприяння у контексті оподаткування. Виключення податкових питань зі сфери регулювання міжнародних інвестиційних угод.

Процедура «адміністративного фільтру» щодо позовів з питань оподаткування інвестицій.

Стабілізаційні застереження. Доктрина «treaty shopping» та вирішення проблеми.

Список рекомендованих джерел:

Нормативно-правові акти: 2,4, 5, 7, 8, 16, 18, 19, 20, 28

Основний: 1 [с.91], 2 [с.84], 3 [с.100], 4 [с.48]

Додатковий: 1 [с.501], 19 [с.2], 20 [с.214]

Тема 12. Механізми врегулювання інвестиційних спорів

Особливості спорів у міжнародному інвестиційному праві.

Основні методи вирішення міжнародних інвестиційних спорів.

Міжнародний інвестиційний арбітраж як основний метод вирішення таких спорів. Поняття міжнародного інвестиційного арбітражу. Переваги та недоліки вирішення інвестиційних спорів в арбітражі. Форми арбітражного провадження.

Види рішень арбітражних трибуналів. Необхідність обґрунтування рішення. Окремі думки арбітрів.

Основні арбітражні інститути, які розглядають інвестиційні спори та характеристика їх арбітражних процесів.

Міжнародний центр з урегулювання інвестиційних спорів (ICSID).

Виконання рішень інвестиційних арбітражів: (1) відповідно до Вашингтонської конвенції 1965 року; (2) відповідно до Конвенції про визнання та виконання іноземних арбітражних рішень (Нью-Йоркської конвенції 1958 року).

Процедура та підстави для перегляду та скасування рішення ICSID. Призначення Комітету ad hoc для розгляду питання скасування рішення.

Альтернативні (позасудові) методи вирішення спорів.

Список рекомендованих джерел:

Нормативно-правові акти: 2,37, 42, 43-51

Основний: 1 [с.123], 2 [с.94], 3 [с.111]

Додатковий: 19 [с.3], 20 [с.219]

5. СПИСОК РЕКОМЕНДОВАНИХ ДЖЕРЕЛ

Нормативно-правові акти:

1. Конституція України від 28 червня 1996 р. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/254%D0%BA/96-%D0%B2%D1%80#Text>
2. Господарський кодекс України від 16 січня 2003 р. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/436-15#Text>
3. Про загальні засади створення і функціонування спеціальних (вільних) економічних зон: Закон України від 13 жовтня 1992 р. № 2673-XII. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2673-12#Text>
4. Про індустріальні парки: Закон України від 21 червня 2012 р. № 5018-VI URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/5018-17#Text>
5. Земельний кодекс України від 25 жовтня 2001 р. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2768-14#Text>
6. Кодекс України про надра від 27 липня 1994 р. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/132/94-%D0%B2%D1%80#Text>
7. Митний кодекс України від 13 березня 2012 р. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/4495-17#Text>
8. Питання Державної інноваційної фінансово-кредитної установи: Постанова Кабінету Міністрів України від 15 червня 2000 р. №979 URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/979-2000-%D0%BF#Text>
9. Податковий кодекс України від 2 грудня 2010 р. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2755-17>
10. Порядок прийняття та розгляду Міністерством економіки України документів для отримання індивідуальних ліцензій на здійснення резидентами майнових інвестицій за межами України: Затверджений наказом Міністерства економіки України від 7 листопада 2000 р. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0089-01#Text>
11. Про врегулювання питань іноземного інвестування в Україну: Постанова Правління Національного банку України від 10 серпня 2005 р. №280 URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0947-05#Text>
12. Про Державне агентство з інвестицій та управління національними проектами України: Указ Президента України від 12 травня 2011 р. №583/2011 URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/583/2011#Text>
13. Про державне регулювання ринку цінних паперів: Закон України від 30 жовтня 1996 р. №448/96-ВР URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/448/96-%D0%B2%D1%80#Text>
14. Про Загальнодержавну комплексну програму розвитку високих наукоємних технологій: Закон України від 9 квітня 2004 р. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1676-15#Text>

15. Про засади державної регуляторної політики: Закон України від 11 вересня 2003 р. № 1160-IV URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1160-15#Text>

16. Про затвердження Інструкції про порядок видачі індивідуальних ліцензій на здійснення інвестицій за кордон: Постанова Правління Національного банку України від 16 березня 1999 р. №122 URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0259-99#Text>

17. Про затвердження Методики розрахунку концесійних платежів: Постанова Кабінету Міністрів України від 12 квітня 2000 р. № 639 URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/639-2000-%D0%BF#Text>

18. Про затвердження Положення про Державне агентство з питань науки, інновацій та інформатизації України: Указ Президента України від 8 квітня 2011 р. № 437/2011 URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/437/2011#Text>

19. Про затвердження Положення про порядок видачі індивідуальних ліцензій на здійснення резидентами майнових інвестицій за межами України і Положення про порядок контролю та звітності щодо використання майнових цінностей, які інвестуються за межами України»: Постанова Кабінету Міністрів України від 19 лютого 1996 р. №229 URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/229-96-%D0%BF#Text>

20. Про затвердження Положення про порядок державної реєстрації договорів (контрактів) про спільну інвестиційну діяльність за участю іноземного інвестора: Постанова Кабінету Міністрів України від 30 січня 1997 р. № 112 URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/112-97-%D0%BF#Text>

21. Про затвердження Положення про проведення концесійного конкурсу та укладення концесійних договорів на об'єкти права державної і комунальної власності, які надаються у концесію: Постанова Кабінету Міністрів України від 12 квітня 2000 р. № 642 URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/642-2000-%D0%BF#Text>

22. Про затвердження Порядку визначення об'єктів концесії на будівництво та експлуатацію автомобільних доріг загального користування: постанова Кабінету Міністрів України від 06 липня 2000 р. № 1064 URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1064-2000-%D0%BF#Text>

23. Про затвердження Порядку державної реєстрації (перереєстрації) іноземних інвестицій та її анулювання: Постанова Кабінету Міністрів України від 6 березня 2013 р. № 139 URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/139-2013-%D0%BF#Text>

24. Про затвердження Програми розвитку інвестиційної та інноваційної діяльності в Україні: Постанова Кабінету Міністрів України від 2 лютого 2011 р. №389 URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/389-2011-%D0%BF#Text>

25. Про затвердження Тимчасової методики розрахунку балансу інтересів держави та інвестора при укладанні угод про розподіл продукції у сфері видобування вуглеводнів: наказ Міністерства економіки та з питань європейської інтеграції України від 23 серпня 2007 р. № 278 URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1063-07#Text>
26. Про затвердження Типового концесійного договору: Постанова Кабінету Міністрів України від 12 квітня 2000 р. № 643 URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/643-2000-%D0%BF#Text>
27. Про заходи щодо запобігання непродуктивному відпливу капіталів за межі України: рішення Ради національної безпеки і оборони України від 16 лютого 2007 р. URL: <http://zakon1.rada.gov.ua/.../n0001525-07>.
28. Про інвестиційну діяльність: Закон України від 18 вересня 1991 р. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1560-12#Text>
29. Про інвестування майнових цінностей резидентами за межами України: Указ Президента України від 13 вересня 1995 р. №839/95 URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/839/95#Text>
30. Про інноваційну діяльність: Закон України від 4 липня 2002 р. №40-IV URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/40-15#Text>
31. Про іноземні інвестиції: Закон України від 12 березня 1992 р. №2198-XII URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2198-12#Text>
32. Про інститути спільного інвестування: Закон України від 5 липня 2012 р. №5080-17 URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/5080-17#Text>
33. Про концесії: Закон України від 16 липня 1999 р. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/997-14#Text>
34. Про наукові парки: Закон України від 25 червня 2009 р. №1563-VI URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1563-17#Text>
35. Про наукову і науково-технічну діяльність: Закон України від 13 грудня 1991 р. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/848-19#Text>
36. Про Національну комісію з цінних паперів та фондового ринку: Указ Президента України від 23 листопада 2011 р. №1063/2011 URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1063/2011#Text>
37. Про підготовку та реалізацію інвестиційних проектів за принципом «єдиного вікна»: Закон України від 21 жовтня 2010 р. №2623-VI URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2623-17#Text>
38. Про підприємництво: Закон України від 7 лютого 1991 р. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/698-12#Text>
39. Про пріоритетні напрями інноваційної діяльності в Україні: Закон України від 08 вересня 2011 р. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3715-17#Text>

40. Про режим іноземного інвестування: Закон України від 19 березня 1996 р. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/93/96-%D0%B2%D1%80#Text>
41. Про спеціальний режим інноваційної діяльності технологічних парків: Закон України від 16 липня 1999 р. № 991-XIV URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/991-14#Text>
42. Про схвалення Концепції Державної цільової економічної програми модернізації ринків капіталу в Україні: розпорядження Кабінету Міністрів України від 8 листопада 2007 р. №976-р URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/976-2007-%D1%80#Text>
43. Цивільний кодекс України від 16 січня 2003 р. №435-IV URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/435-15#Text>
44. Генеральна угода з тарифів і торгівлі (ГАТТ 1947) від 30 жовтня 1947 р. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_264#Text
45. Генеральна угода про торгівлю послугами від 15 квітня 1994 р. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/981_017#Text
46. Конвенція про порядок вирішення інвестиційних спорів між державами та іноземними особами від 18 травня 1965 р. URL: http://zakon1.rada.gov.ua/.../995_060 .
47. Конвенція Ради Європи про захист прав людини та основоположних свобод від 4 листопада 1950 р. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_004#Text
48. Міжнародна конвенція про спрощення і гармонізацію митних процедур (Кіотська конвенція) від 18 травня 1973 р. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_643#Text
49. Сеульська конвенція про заснування багатостороннього агентства з гарантій інвестицій від 11 жовтня 1985 р. URL: http://zakon2.rada.gov.ua/.../995_268.
50. Угода про заснування Світової організації торгівлі від 15 квітня 1994 р. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_342#Text
51. Угода про пов'язані з торгівлею інвестиційні заходи URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/981_009#Text

Основний:

1. Задоя А.О. Міжнародна інвестиційна діяльність: навчальний посібник / А.О. Задоя. – Дніпро: Університет імені Альфреда Нобеля, 2018. 122 с.
2. Любашенко В.І. Міжнародне інвестиційне право: навчально-методичний посібник / В.І. Любашенко, К.В. Громовенко. Одеса: Фенікс, 2018. 125 с.

3. Майорова Т.В. Інвестиційна діяльність. Київ: Центр учбової літератури, 2019. 472 с.
4. Поєдинок, В.В. Правове регулювання інвестиційної діяльності: теоретичні проблеми: монографія. Ніжин: ТОВ Видавництво «Аспект-Поліграф», 2013. 480 с.
5. Шишка Р.Б. Інвестиційне право України: навчальний посібник для студентів вузів. Київ: Ліра-К, 2015. 328 с.

* Курсивом виділені літературні джерела, які є у бібліотеці КНТЕУ

Додатковий:

1. Вінник О.М. Інвестиційне право: Навч. посібник / О.М. Вінник. – К., Правова єдність, 2009. – 616 с.
2. Дударець, Д. В. Джерела міжнародно-правового регулювання інвестиційних відносин в Україні // Судова апеляція. 2016, № 2. С. 90-100.
3. «Зелені» інвестиції у сталому розвитку: світовий досвід та український контекст // Аналітична доповідь. Центр Разумкова. 2019. С.316
4. Інвестиційне право: підручник / [Жорнокуй Ю. М. та ін.]; за заг. ред. Ю. М. Жорнокуя. – Харків: Право, 2015. – 510 с.
5. Притика Ю.Д. Правове регулювання іноземних інвестицій в Україні: Навчальний посібник / Ю.Д. Притика. – К.: ТОВ «Юридичний світ», 2010. – 152 с.
6. Пузанова, Г. Й. Порівняльний аналіз правового регулювання допуску іноземних інвестицій в економіку України та зарубіжних країн // Науковий вісник Міжнародного гуманітарного університету. Сер.: Юриспруденція. №14, том 2, 2015. С. 4-8.
7. Світлична, Ю. О. Правова сутність поняття інвестицій та інвестиційної діяльності // Форум права. 2017, № 2. С. 112-116.
8. Товкун І.М. Законодавче регулювання захисту іноземних інвестицій в Україні // Право та інноваційне суспільство № 1 (2), 2014. С. 38-43.
9. Хрімлі О.Г. Захист прав інвесторів у сфері господарювання: теоретико-правовий аспект: монографія, Київ: Юрінком Інтер, 2016, 320 с.
10. Шемшученко С.О. Захист іноземних інвестицій: міжнародно-правові стандарти: монографія / С. О. Шемшученко ; НДІ приват. права і підприємництва НАПрН України, Ін-т законодавства ВР України. - Київ: Юрид. думка, 2014. 212 с.
11. Alschner, W. The Investment Component of Trade Agreements; in Handbook of International Trade Agreements: Country, Regional and Global Approaches / Edited by Robert E. Looney. Routledge, 2018, 492 p.

12. Collins D. *An Introduction to International Investment Law*. 2nd edition. City University London. 2021, 380 p.
13. Gastrell, L. and Cannu, P.-J. L. *Procedural Requirements of «Denial-of-Benefits» Clauses in Investment Treaties: A Review of Arbitral Decisions // ICSID Review*. Vol. 30, No. 1, 2015. P. 78-97.
14. *International Investment Law and History / Edited by Schill, S. W., Tams, C. J., & Hofmann, R.* Edward Elgar Publishing, 2018, 400 p.
15. *International Investment Law: A Handbook / Edited by Marc Bungenberg, Jorn Griebel, Stephan Hobe, August Reinisch.* C.H.Beck, Hart, 2015, 1913 p.
16. Lim, C. L. (Chin L.) *International investment law and arbitration: commentary, awards, and other materials / Chin Leng Lim, The Chinese University of Hong Kong; Jean Ho, National University of Singapore; Martins Paparinskis, University College London.* Cambridge, United Kingdom; New York, NY: Cambridge University Press, 2021. 625 p.
17. Schefer, K. N. *International Investment Law: Text, Cases and Materials (2nd ed.)*. Edward Elgar Publishing, 2016, 704.
18. Schill, S. W. & Djanic, V. *Wherefore Art Thou? Towards a Public Interest-Based Justification of International Investment Law // ICSID Review: Foreign Investment Law Journal*. Vol. 33, No. 1, Winter 2018. P. 29-55.
19. Simon Freeman, *After the green rush: 'Feelgood' ESG funds to sustain Earth and your finances in 2021*. Evening standard. 2020. [Electronic resource]. – Mode of access: <https://www.standard.co.uk/business/markets/esg-green-eco-shares-pandemic-b550022.html>
20. Sourgens, F. G., Duggal, K., and Laird I. A. *Evidence in International Investment Arbitration*. Oxford University Press, 2018, 368 p.
21. Watson, D. and Brebner, T. *Nationality Planning and Abuse of Process: A Coherent Framework // ICSID Review: Foreign Investment Law Journal*. Vol. 33, No. 1, Winter 2018. P. 302-329.

6. ЛИСТ ПОГОДЖЕННЯ
програми дисципліни «Міжнародне інвестиційне право»

Погоджено
Завідувач кафедри міжнародного,
цивільного та комерційного права

_____ Наталія МАЗАРАКІ

« _____ » _____ 2021 р.

Погоджено
д.е.н, професор, академік
Української академії наук

_____ Володимир ЩЕЛКУНОВ

« _____ » _____ 2021 р.

Погоджено
к.ю.н., доцент кафедри
міжнародного, цивільного та
комерційного права

_____ Юлія ГОНЧАРОВА

« _____ » _____ 2021 р.

Погоджено
к.ю.н., доцент кафедри
міжнародного, цивільного та
комерційного права

_____ Наталія МЕЛЬНИЧЕНКО

« _____ » _____ 2021 р.